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Fyzika 6. tfida — hustota

Hustota je vlastnost latek. Oznaéuje se pismenem p (rd). Cim ma latka pfi
stejném objemu vétsi hmotnost, tim ma vyssi hustotu.

Zavisi na strukture latky (plyn, kapalina, krystalicka latka) a hmotnosti
molekul (atom).
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Hustota je vlastnost latek. Oznacuje se
pismenem p (rd). Cim ma latka pfi O
stejném objemu vétSi hmotnost, tim ma
vyssSi hustotu. ®

Jednotkou je kilogram na metr krychlovy —
m
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k
Jednotka: —g

P:? m3

Hustota vody je 1000 kg/m3

Latky s nizsi hustotou plavou na vodé, latky s vyssi
hustotou se potapéji,
latky se stejnou hustotou se vznaseji ve vodeé.
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hustota 0,630 g/cm3
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hustota 7,850 g/cm3
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Hustota vybranych latek

latka hustota [kg/m?3]
voda 998
led 917
Zelezo 7 870
olovo 11 300
zlato 19 300
hlinik 2700
rtut 13 500
benzin 750

lih 789
vzduch 1,29
oxid uhlicity 1,98

vodik 0,0826
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Meéreni hustoty latek

Hustomeérem:

Hustotu kapalin mérime hustomérem

voda

¢ = 1000 kg/m”

@ =918 kg/m”
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Meéreni hustoty latek

Vypoctem:

Vypocteme nebo zmérime objem, téleso
zvazime a vypocteme hustotu.
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Meéreni hustoty latek

Hustomeérem:

Vlozime hustomér do kapaliny a odecteme
hustotu

é

voda

rostlinny
ole

@ = 1000 kg/m”

@ =918 kg/m"
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Vypocet hustoty: p=m/V [kg/m3, kg,

Priklady vypoctu:
Vypocet hustoty latky:

V =2m3, m=400 kg p =m/V =400/2 =200 kg/m?3
V=0,1m3 m =200 kg o =m/V = 200/0,1 = 2000 kg/m?

V =100 dm3, m = 200 kg
V=01m3m=2kg o =m/V = 200/0,1 = 2000 kg/m?3

V=500ml, m=400g
*V =500 ml=0,5dm?3=0,0005 m3
*m=400g=0,4 kg p=m/V =0,4/0,0005 = 800 kg/m?3

m?3]
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Vypocet hustoty: p=m/V [kg/m?3, kg, m3]

Priklady vypoctu:

Vypocet hustoty latky:
Hranola=10cm,b=20cm,c=25cm:V=10.20.25=5000 cm?
V =5000 cm3 =0,5 dm3 = 0,0005 m3

m =500g=0,5 kg

V =0,0005 m3, m = 0,5 kg 0 =m/V =0,5/0,0005 = 1000 kg/m3
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Vypocet hmotnosti: m = p.V [kg, kg/m3, m3]

Priklady vypoctu:

Vypocet hmotnosti:

V =2m3, p=1000kg/m3 m=p.V=1000. 2 =2000 kg
V =0,1 m3, p =800 kg/m?3 m=p.V=800. 0.1=80kg
V =100 dm3, p = 2500 kg/m3

V =0,1m3, p=2500 kg/m3 m=p.V=2500. 0.1=250kg

V =500 ml, p = 800 kg/m?3
*\VV =500 ml=0,5dm?3=0,0005 m3 m=p.V=800. 0.0005 = 0.4 kg (400 g)
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Kontrolni priklady: Vypocet hustoty

V =2 m3, m=16000 kg
V=0,1m3 m=1100 kg
V =100 dm3, m = 300 kg
V=0,1m3 m=80kg
V=5001, m=500 kg

V =0,01 m3, m=200 kg
V=1001, m = 80 kg

V =1 m3, m=3000 kg
V =0,5m3, m=4000 kg
V=0,2m3 m=2200 kg
V=1m3, m=800 kg

V =2 m3, m=40000 kg
V = 0,05 m3, m =400 kg
V =0,5m3, m=1500 kg

p=m/V
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Kontrolni priklady: Vypocet hustoty

V =2 m3, m=16000 kg p =m/V = 16000/2 = 8000 kg/m3 Zelezo
V=0,1m3 m=1100 kg p=m/V =1100/0,1 = 11000 kg/m3 olovo
V =100 dm3, m = 300 kg p =m/V =300/0,1 = 3000 kg/m3 hlinik
V=0,1m3 m=80kg p=m/V =80/0,1 = 800 kg/m?3 lih

V =5001, m =500 kg p =m/V =500/0,5 = 1000 kg/m3 voda
V =0,01 m3, m=200 kg p =m/V =200/0,01 = 20000 kg/m3 zlato
V=1001, m =80 kg p=m/V =80/0,1 = 800 kg/m?3 lih
V=1m3, m=3000 kg p =m/V =3000/1 = 3000 kg/m?3 hlinik

V =0,5m3, m=4000 kg p = m/V = 4000/0,5 = 8000 kg/m3 Zelezo
V=0,2m3 m=2200 kg p =m/V =2200/0,2 = 11000 kg/m3 olovo
V=1m3, m=2800 kg p=m/V =800/1 = 800 kg/m?3 lih

V =2 m3, m =40000 kg p = m/V = 40000/2 = 20000 kg/m?3 zlato
V = 0,05 m3, m =400 kg p = m/V = 400/0,05 = 8000 kg/m3 Zelezo
V=0,5m3 m = 1500 kg p =m/V = 1500/0,5 = 3000 kg/m3 hlinik



Fyzika 6. trida — hustota

Kontrolni priklady: Vypocet hmotnosti m=p.

V =2 m3, hlinik

V =0,1 m3, olovo
V =100 dm3, zlato
V=0,1 m3, voda
V =500 I, lih

V =0,01 m3, zlato
V=100 1, voda

V =1 m3, olovo

V = 0,5 m3, hlinik
V =0,2 m3, Zelezo
V=1m3 lih

V =2 m3, Zelezo
V =0,05 m3, zlato
V = 0,5 m3, hlinik
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Kontrolni priklady: Vypocet hmotnosti m=p.V
V =2 m3, hlinik =p.V=3000.2=6000 kg

V =0,1 m3, olovo =p.V=11000.0,1=1100kg

V =100 dm3, zlato =p.V=20000.0,1=2000 kg

V =0,1 m3, voda =p.V=1000.0,1=100kg

V =500, lih =p.V=800.0,5=400kg

V =0,01 m3, zlato =p.V=20000.0,01=200kg
V=100, voda =p.V=1000.0,1=100kg

.V =11000. 1=11000 kg
.V =3000.0,5 = 1500 kg
.V =8000.0,2 = 1600 kg
.V =800.1=2800 kg

.V =8000. 2 = 16000 kg
.V =20000. 0,05 = 1000 kg
.V =3000.0,5=1500 kg

V =1 m3, olovo

V = 0,5 m3, hlinik
V =0,2 m3, Zelezo
V=1m3 lih

V =2 m3, Zelezo
V =0,05 m3, zlato
V = 0,5 m3, hlinik
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